



燃情三行诗·礼敬新中国

江苏银行
BANK OF JIANGSU

81岁退休教师手写10首三行诗

希望发挥自己的余热,传播正能量

快报讯(记者 邓雯婷)为了参加“燃情三行诗·礼敬新中国”活动,81岁退休教师洪义通过书信的方式寄来自己精心创作的三行诗,整整10首都是他手写的。

“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办,现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、《雨花》杂志社承办,江苏银行特别支持。现代快报+将联合社会各界共同发起“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体全民互动活动,为新中国成立70周年激情岁月喝彩,也为我们每一个中国人点赞。

“我以前是南京四中的老师,现在这个学校已经和二十九中合并啦!”洪义笑着告诉现代快报记者:“我是1959年当老师的,一直在教育

岗位,1999年退休,当老师整整40年。”

洪义表示,从前学校里有文学社,他经常辅导学生写诗。“我这一辈子都热爱写诗。”退休之后,他来到鼓楼区蓝天园社区的龙江诗社。这个诗社是由社区居民诗词爱好者组成的社会团体,汇集了诗人、老干部、老教授等诗词爱好者。

龙江诗社每月举行一次活动,自成立以来从未间断。“活动形式多种多样,或交流创作经验,或举办知识讲座,或到大自然采风……”洪义介绍,活动中,诗友们热情似火,尽情挥毫泼墨,高扬时代主旋律,讴歌好人好事新风尚,抒发爱国爱社情怀。

洪义说:“诗社成员出版了诗刊《龙江风》,

社区居民的好人好事、好党员的先进事迹等都被写成了诗词刊登在《龙江风》上,在社区广为宣传,传播正能量。”洪义介绍,每期《龙江风》都无偿赠送给社区居民阅读,不仅弘扬优良社会风尚,也让居民在潜移默化中受到文化的熏陶。他们还经常走进小学举办活动,教小朋友们写诗。

谈到诗社,洪义满是自豪:“我们诗社为社区服务,宣传社区的好人好事,传播正能量。我们老年人老有所乐,可以用诗词来宣传党的方针政策。希望我们老年人也可以发挥余热。”

这10首诗,有的是代表了洪义作为一名退休教师的情怀:

“昨天,我为祖国培育栋梁。”

今天,我为社区奉献余光。
平凡的人生不留半点遗憾。”
有的是洪义对生活的感悟:
“我把生活喻作簸箕。
我把岁月簸来簸去。
簸落秕糠,留下谷粒。”
还有的是洪义对年轻人的希望:
“有追求,学习天天向上。
有奋斗,工作天天昂扬。
有梦想,生活天天阳光。”
还有的是洪义对子孙的期盼:
“以奋斗为锤,理想为凿。
打造一座成功的人生基座。
这是我对子孙的期盼与嘱托。”

老师们在三行诗中写下承诺 把最美好的世界 献给孩子



师生一起朗诵三行诗

9月10日是我国第35个教师节。当天上午,泰州市大浦中心小学的师生们一起创作朗诵三行诗,将爱国热情植入孩子们的心灵,字里行间饱含着老师们对这一崇高职业的热爱以及对教育事业的不懈追求。

“红旗舞动,尽显大国风采/国歌悠扬,传诵华夏篇章/五千年的文明古国,永远屹立于世界的东方。”清晨的校园,四(4)班正在上一堂特殊的班会课,班主任李菊萍和孩子们一起朗诵她创作的三行诗。李菊萍说,希望借着这首诗,让孩子们时刻把国旗、把祖国放在心中。

泰州市大浦中心小学位于凤城河畔,百年来的风雨洗礼,孕育和积淀了学校优良的传统和深厚的文化底蕴,也铸就了“乐于奉献、敢于超越”的大浦精神。“把最美好的世界献给孩子/古老的银杏啊,请为我们作证/今天是红领巾,明天当红旗手。”泰州市大浦中心小学校长魏斌巧妙地将学校的办学理念融入了三行诗中。

“百年前,五位乡贤创立学堂,栽下银杏树。”魏斌说,大浦小学始终践行“把最美好的世界献给孩子”的办学理念,坚持“让最美好的孩子走向世界”育人总目标,推动学校内涵发展,促进师生共同成长。

今年41岁的段娟已在大浦中心小学工作22年,她的人生最宝贵的年华留在了校园内。“20年前,我来到这里,低头注视你们温柔甜蜜/20年间,我扎根教育,从此我拥有了你们欢笑的身影/20年后,我依然站在这里,祝愿你们扬帆起航迎接壮美人生。”段娟的第23个教师节,她用这首三行诗给她22年的教师生涯做了一次小结,也希望孩子们从大浦起航去追求美好的未来。

通讯员 张蓓 现代快报+ZAKER南京记者 毛晓华文/摄



扫码看视频

幼儿园老师写三行诗庆祝节日 一个孩子 就是一个天使



孩子们祝老师节日快乐

9月10日,常州市天宁区北环幼儿园举行了“燃情三行诗·庆祝教师节”主题活动,全园47名幼儿园老师用书写三行诗的方式庆祝自己的节日,展现幼儿教育过程中的点滴收获和感悟。

今年才20岁的刘铭逸,刚从常州幼儿师范学校毕业,目前是北环幼儿园大班的一名实习老师。作为全园唯一一名男幼师,刘铭逸的到来,给幼儿园补充了新鲜血液,也成为孩子们欢迎的对象。刘铭逸说,在他看来,幼儿时期的教育非常重要,每个儿童都是一个小天使,这些小天使充满了无数种可能性,为了保护他们的这些可能性,幼儿园老师和家长需要做的,便是给予他们一段快乐的成长经历。于是他写下了这首三行诗:“一个孩子就是一个天使,一个天使就是一个可能,一个可能就是一段快乐的成长。”

95后老师薛熠,是北环幼儿园中班的一名老师。她说,幼儿园的孩子很稚嫩,需要老师来守护,老师们只有用真心,才能换到孩子和家长的真心。“用热爱灌溉每一束花朵开放/用真心守护每一位孩子成长/教育事业,是一生的追求”,这首三行诗,便是薛熠对自己的职业追求。

“多蹲下来听孩子说话/做孩子的好朋友/你看到的将是一个纯真无暇的世界”,这首朴实的三行诗,是北环幼儿园大班老师强华的作品,也是她内心的真实写照。已经在幼教行业工作了二十多年的强华,算是幼儿园的一名“老前辈”。整日与孩子们相处,强华说,她最喜欢与孩子们聊天,与孩子像朋友一样聊天嬉闹,打成一片,是她感觉最幸福的时刻。

通讯员 柏茹 现代快报+ZAKER南京记者 张敏文/摄



扫码看视频

小学老师集体表白 五星红旗飘扬的地方 都是故乡



老师们朗诵“家与国”为主题的三行诗

9月10日教师节当天,常州市丽华新村第三小学组织该校教师,开展了一场以“家与国”为主题的三行诗朗诵活动。他们希望通过这种方式展现教师们的工作日常,表达对祖国的热爱。

“我时常独自远游/但从未感到孤独/五星红旗飘扬的地方都是故乡”,这是六年级语文老师崔颖、张雅静创作的三行诗作品。这两名年龄相仿的女老师已经任教近5年,两人都曾是文学青年,原本就喜欢四处旅游。当上教师之后她们发现,丽华三小的学生很大一部分来自外地,是务工人员的子女。为了了解学生的家乡环境,为他们制订个性化的教育计划,她们经常把学生的家乡作为旅行的目的地。

独自在外远游时,家人经常会担心,不过崔颖和张雅静坦言,几年来去过很多地方,却从来没有感到孤单过,只要在异乡看到鲜艳的五星红旗迎风飘扬,就感觉这里也是自己的故乡。也正因此,才有了这首三行诗。

“你的名字只有两个字/填不足三行/却已填满我的心”,24岁的陈瑶虽然工作时间不长,但却对教育工作有着独特的理解。

“我们学校有59名在职教师,大部分年轻教师都参与了这次活动。”丽华三小办公室主任邱硕元说,前段时间从现代快报上看到“燃情三行诗·礼敬新中国”的活动,读到一些爱国的诗句,很受感动。受此启发,特地在教师节这一天,组织教师们开展“家与国”原创三行诗朗诵活动。希望通过这种方式培养年轻教师的家国情怀,并将对祖国的热爱之情传递给孩子们,要让孩子们成为中国梦的践行者,投身到祖国的建设中去。

现代快报+ZAKER南京记者 宋体佳 文/摄



扫码看视频

作品选登

迷彩服装点操场,校园里军歌嘹亮
青涩的面庞洋溢着青春飞扬
你们把祖国的希望唱响!

——姜伟婧

因为爱
耕耘是一种喜悦
收获是另一种喜悦

——王晓娜

作品征集

邀你一起参与 大奖等你拿

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品,现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期,我们还将邀请权威专家组成评委会,对征集来的三行诗作品进行评选,获奖作品将获得相应奖励,奖品最高价值1000元;评选出来的“最燃情三行诗”,还将集结出版,这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加呢?社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动:

1.请关注现代快报官方微信,在对话框内发送信息,格式如下:燃情三行诗+姓名+电话,三行诗的内容。

2.手机已安装ZAKER客户端的用户,可直接扫描下方二维码,进入报名页面,参与活动;手机未安装ZAKER客户端的用户,需先下载ZAKER客户端并注册登录后,再扫描下方二维码参与活动。

3.其他参与方式:可以写诗或录制视频,在抖音和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”,并且@现代快报。



扫码参与活动